
Lepšega uspeha si Pivkova italofilska politika ni mogla 
nadejati. Ta uspešni politik je nosilec demokratske kan
didatne liste na Štajerskem. Nosil bo listo, pa odnesel bo 
poraz. Niso Slovenci na Štajerskem padli na glavo, da 
bi glasovali za takšnega politika, kakor je dr. Pivko. 

Sraka se diči s pavovim perjem. Demokrati so nava
jeni, da se kaj radi dičijo s tujimi zaslugama, kar je že 
radi tega razumljivo, ker lastnih nimajo. Tako si tudi pri
svajajo zasluge za zgradbo železnice Murska Sobota—• 
Ljutomer—Ormož. Resnica pa je, da je njihova edina za
sluga v tem oziru ta, da so se na dan otvoritve te želez
nice 22. novembra zastonj peljali po novi progi ter se pri 
banketu v Ljutomeru zastonj najedli in napili. Drugih za
slug pa nimajo. Idejo te železnice je prva sprožila Sloven
ska ljudska stranka, ki tudi ni nikdar odnehala, dokler se 
ta ideja ni uresničila. Med gradnjo železnice so poslanci 
SLS, zlasti poslanec ljutomerskega okraja g. dr. Josip 
Ho h n j e c, neumrno in vztrajno zahtevali in vplivali, da 
delo ni zastalo ter da so se izpolnile želje in zahteve ta
tmošnjega prebivalstva. Zal, da so ušesa na ministrstvu 
bila le prevečkrat zaprta. Prava sreča, da je SLS prišla 
na vlado, ker bi drugače ta proga morala še celo leto ča
kati na izgotovitev. Zasluge SLS in njenega železniškega 
ministra Sušnika so v tem oziru splošno znane in prizna
ne. Brez njegovega odločnega zavzemanja bi velik del 
te proge še zdaj bil brez tračnic in na novih mostovih bi 
mesto železnih traverz pajki predli svoje jesenske mreže 
ter se mesto ljudi vozili po neizvršenih mostovih. Vse to 

(tamošnje ljudstvo dobro zna in zato je hvalisanje dr. Žer
java in Petovarja — Žerjav je namreč hvalil Petovarja, 
Petovar pa Žerjava — sprejelo s pomilovalnim smehom. 
Sraka ostane sraka, če se tudi odiči s pavovim perjem, 
in tem bolj ostane sraka, čim več krade to, kar je tuje. 

Župnijska svečanost Matere Milosti v Mariboru. 
Vsem, ki so se zanimali za nove zvonove mariborske ba
zilike in povpraševali po dnevu blagoslavljanja, na
znanjamo končno prijetno vest, da jih bo blagoslovil 
prevzvišeni knez in škof v nedeljo, dne 7. decembra. — 
Slovesnost se bo začela zjutraj ob 8. uri. Radi obilnih 
priprav domačinov in sosedov obeta biti blagoslovljen jo 
novih peterih, v Sloveniji največjih in v Mariboru prvih 
zvonov, nekaj veličastnega; zato so vsi častilci Matere 
Milosti od blizu in daleč najvljudneje vabljeni. 

Umrla je v pondeljek, dne 24. t. m. v Mariboru go
spa Neža Farčnikova, stara 69 let. Pokojnica je bila ro
dom koroška Slovenka iz Šmarjete v Rožni dolini. Bodi 
ji žemljica lahka! 

Ljubimska žaloigra v Meži. Ljubimsika drama r̂; 
odigrala v tukajšnjem hotelu pri kolodvoru. Šofer Jožef 
Slansky se je pripeljal v Mežo s hčerko tovarnarja Franka 
iz Zagreba, katera je tajno pobegnila iz hiše staršev s svo 
jirrt ljubimcem Slanskvjem. Nekaj dni sta tukaj bivala. 
Dne 24. t. m. sta poskusila samomor z zastrupLjenjem, 
ker pa strup ni učinkoval, je Slanskv z revolverjem ustre
lil v svojo ljubimko in jo nevarno ranil, nato pa še sebe 
ustrelil. Njegovo truplo se je prepeljalo na domače po
kopališče v Št. Janžu pri Dravogradu. Ranjena Frankova 
hči se nahaja sedaj v bolnici v Slovenjgradcu. — V teku 
14 dni so bili'4 samomori v tem kraju izvršeni; vzrok pri 
vseh je brezvemost, ne pa nesreča ali uboštvo. 

Strašen zločin podivjanega pijanca. Cela okolica Slo
venske Bistrice se zgraža nad strahovitim zločinom, ki se 
je dogodil minulo nedeljo, dne 23. t. m., na Selah pri Zg. 
Polskavi. Krvava rodbinska žaloigra, ki se je odigrala pri 
bivšem bogatem posestniku Mlakerju, je prepričevalen 
dokaz, kam pripelje človeka vedno pijančevanje. Posest
nik Simon Mlaker, po domače Orteg, je imel nekoč kras
no posestvo na Selah pri Zgornji Polskavi. Kot imovit po
sestnik se je dobro oženil ter dobil dobro in pridno ženo 
Miciko, s katero je imel dosedaj 7 otrok, od katerih jih 
živi 6 ter je najstarejše staro šele 12 let. Mlaker pa ni bil 
nikoli dober gospodar. Kljub ljubeznjivi ženi in malim 
otročičem, ki bi ga morali nagibati še na skrbnejše gospo
darjenje, je po svojem lahkoživem značaju začel pijan
čevati. Postal je polagoma tak pijanec, zapravljivec in su
rovež, da se ga je vse balo in ogibalo. Njegova žena je 
začela doživljati pravi pekel na tem svetu. Pijani mož je 
dan za dnem prihajal ob poznih urah domov ter v svoji 
podivjanosti cesto ženo in otroke nečloveško pretepal in 
zlostavljal. Pijančeval je vedno huje; njegovo prej tako 
trdno posestvo se je pričelo majati,, kljub vsem naporom 
in pridnosti njegove žene. Nazadnje je Mlaker posestvo 
prodal fer preostali izkupiček v kratkem času pognal po 
grlu. Potrebno je še omeniti za presojo Mlakerjevega 
značaja, da je štirikrat pogorel. Ljudje so govorili, da si je 
vedno sam požgal, da bi dobil visoko zavarovalnino, kar 
se mu seveda ni moglo dokazati. Da pa je bil zmožen za
žgati tudi svojo domačijo, to dokazuje zločin, katerega je 
storil na svoji ženi. Po predaji posestva so se preselili 
Mlalkerjevi v Kamnico, kjer je dobil mož službo majerja 
pri nekem posestniku. Pa tudi tu je pil venomer. Iz Kam
nice je vozil mleko v Maribor, toda izkupiček je pognal 
po grlu, mesto da bi ga dal svojemu gospodarju. Radi 
takega obnašanja je izgubil službo in ostal brez sredstev 
na cesti z obilno svojo družino, katere najmlajši član je 
šele eno leto star. Zatelkel se je pod streho svojega brata 
v Novi vasi pri Slov. Bistrici. Njegove nesreče ga niso 
spametovale, pil je še dalje in se pretepal in prepiral s 
svojo ženo. Družinskemu prepiru je minulo nedeljo na
pravil strašen konec. Mlaker je pijan prišel domov; po 
stari navadi se je takoj spravil nad ženo, otroke pa je po
prej še nagnal iz hiše ter zaklenil vrata. Kaj se je sedaj 
dogajalo v hiši, to ve samo morilec in Bog. Po strašnih 
poškodbah na mrtvem truplu žene soditi pa se je moral 
vršiti strahovit boj. na življenje in smrt med podivjanim 
pijancem in njegovo slabotno žrtvijo. Mlaker je moral 
ženo strahovito pretepsti in zlostavljati, kar dokazujejo 
maroge na telesu in šop las, katere je iztrgal nesrečni 
ženi s kožo vred z glave. Nazadje je napravil konec nje

Dr. Pivko, nosilec liste JDS. PrihičevičŽerjavovi 
demokrati na Štajerskem so na svojem zborovanju v 
Mariboru v nedeljo ob prisotnosti samega g. generala 
Žerjavn postavili za nosilca liste svoje kandidatne liste 
g. prof. dr. Pivka iz Maribora. Doslej se je gospod Piv
ko v politiki pokazal kot strokovnjaka samo kot italo
fil (italijanoljub). Med vojno je s fronte pobegnil k Ita
lijanom ter z njimi pletel politične razgovore. Uspeh 
Pivkovih razgovorov se je pokazal v sijani luči v itali
janski okupaciji slovenske zemlje. Italijani so nam od
vzeli slovensko zemljo od onstran Soče do preko Postoj
ne na Kranjskem in s to zemljo pol milijona Slovencev. 

Tedenske novice, 



aim mukam na ta način, da jo je zadavit Po storjenem 
eločinu se je šele menda zavedel svojega grozovitega 
dejanja. Da odvrne sum od sebe, je obesil truplo v čurn
neti, da bi izgledalo, da si je žena sama končala življenje. 
Po zločinu je pobegnil neznano kam ter ga še do danes 
niso izsledili. Domači domnevajo, da si je sam končal 
svoje žalostno življenje. Med tem, ko je oče izvršil svoje 
strašno delo in pobegnil, so tavali nesrečni otroci okrog 
hiše ter slišali smrtne krike svoje matere. Zatekli so se 
k sosedom, ki so potem s silo udrli v hišo ter našli v 
njej samo mrtvo žrtev. Obvestili so takoj orožnike, ki so 
ukrenili takoj preiskavo in zasledovanje zločinca. 

Za ubogo dijaštvo/ radodarni Malonedeljčani. Malo
nedeljčani dajo Bogu, kar je božjega Posebno očitno so 
to pokazali: Kranjc iz Moravec, ki je postavil v zahvalo 
za srečno vrnitev iz svetovne morije na čast Brezmadežni 
lično kapelo; Vrbnjjak iz Bodlislavec, ki je dal prenoviti 
Senjarovo kapelico, in Ritonja iz Bodislavec, ki je posta
val nov križ. Malonedeljčani pa dajo tudi revnemu dijaku 
radi kak dar. Zato so se pri večerji po blagoslovitvi 
Kranjčeve kapele spomnili Dijaške večerje s 86 dm., pri 
Ritonju pa celo z izredno lepo svoto 310 din. Da bi še 
tudi drugje padla drobtina z bogato obložene mize za ubo 
ge Lazarjedijake! Bog povirni darovalcem stotero! 

Novice od Sv. Marjete niže Ptuja, živimo še v sta
rih težavah naprej. Zato pa so nam za razvedrilo upri
zorili preteklo nedeljo v šoli naši Orli lepo, dobro uspe
lo igro »Fernando, strah Asturije«. Glede prireditve se 
mora tokrat pohvalno omeniti našo domačo inteligenco, 
posebno učiteljstvo, da nam je šlo lepo na roko. — Delo 
pri Društvenem domu se je to jesen začelo zopet v 
skromnem obsegu vsled pomanjkanja gmotnih sred
stev. Sedaj pa vse stoji. Pri tem imajo največjo škodo 
naša društva, ki še vedno nimajo nobenih prostorov 
vkljub temu, da so za zgradbo dosti žrtvovala. Pri stav
benem odboru bi trebalo več agilnosti. Pa tudi dosti 
drugih mlačnežev ni brez krivde pri tem. Mnogi menda 
mislijo, da bi samo z dobrimi sveti, kar je seveda naj 
bolj po ceni, pomagali. Toda, kdor noče drugače, naj 
še razne modre nasvete prihrani zase. Bližajoče volitve 
zopet obetajo malo življenja in zabave. Seveda na račun 
nasprotnih strank, ako bi se katera upala sklicati javen 
shod. Tedaj bi vsaj imeli priliko, dotičnim govornikom 
temeljito izprašati vest. Ob priliki zopet kaj več. 

Gostilničarji, posnemajte! Iz Draženc smo prejeli: 
Naša gostilničarja Anton in Kata Vindiš sta naročila za 
našo gostilno naše liste in sicer »Slovenskega Gospoda
rja« in »Stražo.« Obljubila sta tudi, da bosta ostala ta dva 
lista vedno pri hiši. Obema naročnikoma naših listov is
krena zahvala in drugi gostilničarji naj ju posnemajo! 

Iz Šoštanja. Pred približno tremi leti bi se imel pri 
župni cerkvi sv. Mihaela pri Šoštanju vršiti sv. misijon. 
Da bi se pa isti preprečili, je neki g. Miloš Tajnik, učitelj 
v Šoštanju, obenem tudi občinski tajnik pri občini oko
lica Šoštanj, brez vednosti župana napravil na okrajno 
glavarstvo ovadbo, da v tej župniji razsaja nalezljiva bo
lezen, da se naj sv. misijon prepove, kar je tudi dosegel 
Seveda je v ta namen zlorabil občinski pečat m ponaredil 
ime župana. G. župan je bil radi tega zahrbtnega početja 
sicer zelo ogorčen, pa se je za svojo osebo zadovoljil s 
tem, da je tajnik dal pri oerkvi razglasti, da je on to ovad
bo na svojo pest napravil. S tem potrdilom pa faranorn 
kakor tudi postavi nikakor ni zadoščeno. Sicer se je tedaj 
govorilo, da pride ta zlobni čin od strani okrajnega gla
varstva v preiskavo, na katere izid pa še danes čakamo. 
Da se pa ne bode mislilo, da je zloraba občinskega pe
čata in potvoiba podpisa nekaznjivci, se merodarha oblast 
prosi', da se ta zadeva končno reši. 

Poslano. V listih »Nova doba« š t 80, »Domovina« 
š t 29 in »Tabor« š t 159 je dobroznani tukajšnji »samo
stojnonapredni« dopisnik očital nekemu tukajšnjemu pri
stašu SLS, da ne zna četrte božje zapovedi: Spoštuj očeta 
in mater, ter napovedal radi tega tudi sodnijsko postopa
nje (proti njemu. Ker je javnost kljub lažnjivemu zavijanju 
smatrala mene kot prizadetega in je v kratkem nato sle
dila tudi sodrujska tožba od strani prevžitkarjev A. in H 
Zvonar — ki z menoj sploh nista v sorodu — vložena po 
zastopniku I. Kostanjjšeku, trgovcu v Mozirju, v kateri je 
bil udeležen kot »sotrudnik« tudi tukajšnji trški župan, ki 
se vkljub ponovnemu ožigosanju in opominom ne more 
zdržati vmešavanja v moje zasebne zadeve, in na njTegov 
ukaz vpleten v tožbo rodi občinski redar, sem iz navedenih 
razlogov opravičeno mnenja, da je kritični napad meril 
name. V teku razprave je prišla resnicoljubnost tožiteljev 
v jako slabo kič in je poskrbljeno, da se bodeta za to 
čednost opravičevala pred sodiščem. Pozivam torej novo
dobno domovinsko utaboirjenega dopisnika, da svoj tri
kratni podpis tudi trikratno prekliče, ali pa brezdvomno 
dokaže, da dotični napad ni meril name, ako pa tega ne 
stori, ostane podli lažnjivec in oihrekljiveo Mozirje, rine 
20. XI. 1924. — Fran Es. 

Iz Majšperga. Posestniški sin Štefan Kolar v Stanečki 
vasi se je dne 17. t. m. poročil s posestniško hčerko Než. 
Mesaric itz Lešja pori Majšpergu. Oba sti iz hiš uglednih 
staršev in sorodnikov ter zvesta pristaša SLS. Bilo 
srečno! 

Padlim vojakom v spomin. V Kostrivnici so obhajali 
zadnjo nedeljo, dne 23. t m., ganljivo slovesnost: odkri
tje spominske plošče v svetovni vojni padlim vojakom. 
Ta plošča, ki je bila odkrita med solzami cele župnije, bo 
še poznim rodovom v spomin, koliko smrtnih žrtev je 
eahtevala svetovna vojna v kostrivniški župniji. 

Državna krajevna zaščita dece in mladine v Celju od
da pridno, zdravo, 14 let staro deklicosiroto usmiljenim 
srcem za svojo. Ker je deklica obiskovala tukajšnjo (mest
no šc/lo, bi bila zelo pripravna za trgovino. T»idd v brez
plačno, seveda popolno oskrbo se da v uk v trgovino, k 
šiviM ali v kuhinjo. Eventualne ponudbe naj ae blagovo

lijo poslati na državno 'krajevno zaščito dece in mladine v 
Celju. 

Iz laškega okraja. Kakor že znano, je letos začelo v 
Laškem poslovati novo okrajno glavaastvo. Nekaj časa se 
je ugibalo, da bi bil sedež okrajnega glavarstva, ali kakor 
se glasi bolj nobel: »srezkega poglavarstva«, v Trbovljah. 
Naša stranka se na jezo gg. maioštev iinim demokratom 
v spor ni mešala, ampak prepustila ceioz stvar režimov
cem, naj se sami o tem preklajo. To je gotovo, da mi iz 
bližnje okolice Lajkega ne moremo biti za Trbovlje kot 
sedež okrajnega glavarstva. Sicer pa še glavanstvo v Laš
kem ne posluje v polnem obsegu in je šolski referat še 
vedno v Celju; kar pa nas kmete najbolj zanima, je to, 
da je okrajni živinozdravnik za laški okraj, čujte in strmi
te: v Sevnici. To je dokaz, da centralisti, ki za to odgo
varjajo, ne poznajo in nočejo poznati potreb nas kmetov. 
Letošnje leto je mnogokje razsajala pri svinjah rudečica, 
toda v Laškem ni živinozdravnika, v Sevnico je predaleč, 
a celjski ni za naš okraj nastavljen in se torej ceplenje ni 
moglo po večini krajev izvtršiti. Edino v občini Marija
gradec se je na požrtovalno delo tajnika Podreberšeka in 
živinozdravnika Hrabaleka izvršilo ceplenje malone v celi 
občini Za časa DavidovičKoroščeve vlade smo čfltali v 
časnikih, da je že imenovan živinozdravnik za Laško, že
limo še samo, naj se to kmalu izvrši. Nekatere občine so 
že storile svojo dolžnost in napravile tozadevne vloge, 
naj se zganejo še druge! 

Kaznjenci bi bili skoro pobegnili. Zadnjo nedeljo 
popoldne je poizkusilo 9 kaznjencev, da pobegne iz za
grebških zaporov in se na srka zraka prostosti. Kaznjen
ci so bili že predrli zid, ki loči dvorišče sodišča od okraj
nega sodišča. Ko se je zvečerilo in stemnilo, so ušli sko
zi luknjo v zidu in vdrli v prostore kleti pri okrajnem 
sodišču. V kleti so skušali izdreti železno .»mrežje iz 
okenj in na ta način bi bili lahko utekli sko^i okno na 
ulico. V zadnjem trenutku, kog polnoči, ko so bili be
gunci pri zadnjem delu, so nameravani pobeg zapazili 
in poklicali stražo. Policija je obkolila zaporne prosto
re od zunaj, od znotraj pa so se lotili lova za pobeglimi 
kaznjenci jetniški stražniki. Sedem kaznjencev so kma
lu izsledili in prijeli, dva pa ne takoj. Med tema dvema 
je bil zloglasni ropar Jagatič. Šele krog sedme ure v 
pondeljek zjutraj se je policiji posrečilo, da je našla ta 
najbolj opasna begunca, ki sta bila tudi voditelja po
bega, na podstrešju in ju spravila na varno. Radi na
meravanega in skoraj posrečenega pobega kar 9 kaz
njencev se vrši obširna preiskava. Kaznjenci so pri
pravljali pobeg več nego 10 ur in sumijo, da so znali za 
te nakane nekateri pazniki, ki so jim šli pri pripravah 
za pobeg na roko. 

Javna zahvala iz Št. Ilja pod Turjakom. Letošnje po
letje je strela udarila v našo podružnico v Dolždi ter pre
cej občutno poškodovala streho zvonika in zidovje na 
koru. Cerkev je zavarovana pri Vzajemni zavarovalnici 
v Ljubljani', sicer komaj za 6 0 0 0 kron, a je dobila vse
eno od nje izplačano lepo svoto 3000 kron, za kar se 
ji cerkveno predstojništvo tem potom najtopleje zahva
ljuje in jo vsakomur priporoča! 


